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Brunnen im Stadtbezirk Ehrenfeld 
Anfrage der CDU-Fraktion vom 25.04.2012 

 
Die Fragen werden wie folgt beantwortet: 
 
 
Frage 1: 
 
Welche Betriebskosten sind für die Ehrenfelder Brunnen im Jahr 2011 angefallen? 
 
Antwort: 
 
Im Jahr 2011 sind für die Ehrenfelder Brunnen Betriebskosten in Höhe von 17.161,63 € angefallen. 
 
 
Frage 2: 
 
Wie hoch war die angesetzte Pauschale und wie der tatsächliche Kostenaufwand pro Brunnen? 
 
Antwort: 
 
Für das Jahr 2011 gab es nur für den Max und Moritz Brunnen einen Pauschalwert, der bei 2.200 € 
lag. Der Kostenaufwand pro Brunnen beträgt nach bisherigem Stand (es liegen noch nicht alle Rech-
nungen bzgl. Wasser und Abwasser vor): 
 

• Mechternbrunnen: 853,00 € 
• Max und Moritz Brunnen: 8.431,84 € 
• Ehrenfelder Markt: 3.128,43 € 
• Neptun Brunnen: 3.857,43 € 
• Schnüsse Tring: 692,73 € 
• Treuer Husar: 198,20 € 

 
Hinsichtlich des Max und Moritz Brunnens wird noch geprüft, ob eine Wasserentnahme während der 
dortigen Bauarbeiten stattgefunden hat.  
 
Sobald alle Rechnungen vorliegen, werden neue Pauschalwerte festgesetzt, die dann auch in der 
Gesamtbrunnenliste veröffentlicht werden. 
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Frage 3: 
 
Was war in den Kosten enthalten? (Wartung, Reinigung, Strom, Wasser etc.) 
 
Antwort: 
 
In den Kosten sind Reinigung, Instandhaltung, Energie, Wasser und Abwasserkosten enthalten. 
 
 
Frage 4: 
 
Gab es Sponsoren, für welche Brunnen und haben diese die Kosten übernommen? 
 
Antwort: 
 
Der Max und Moritz Brunnen wurden 2011 mit 2.000,00 € von der Rheinenergie gesponsert. 
 
 
Frage 5: 
 
Waren alle Brunnen 2011 in Betrieb und in welchem Zeitraum? 
 
Antwort: 
 
Es waren alle Brunnen in Betrieb, die Inbetriebnahme erfolgte zwischen Mai und Juli 2011 bis zum 
Ende der Brunnensaison Ende Oktober. 
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